Addition et soustraction derelatifs

| — Addition derelatifs:

1) Pour additionner deux nombres de méme signe :
e 0N écrit le signe commun aux deux nombres ;
e 0N écrit lasomme des distances azéro.

Exemples:
(+3,6) + (+6,4) = +10
(-3,6) + (-6,4) = -10

2) Pour additionner deux nombres de signes contraires :
e On écrit le signe du nombre qui alaplus grande distance azéro
e on écrit ladifférence des distances azéro.

Exemples:
(+2,6) + (-3,9) =-1,3 (+7,7) + (-6,6) = +1,1
(+3,9) + (-2,6) = +1,3 (-5,5) + (+1,1) = -4,4

3) Addition de deux nombres opposés :

Exemple: (+7) + (-7)=0
Quand on goute deux nombres opposeés, on obtient zéro.

4) Addition de plusieurs nombres relatifs :

Il'y a2 méthodes :
On peut caculer les nombres par deux en partant de la gauche comme ci-dessous :
Ex: A= (+3) + (-5) + (-4) + (+9)

A= (2 +(4+(+9

A= (-6)  +(+9)

A= (+3)

On peut regrouper tous les positifs d’ abord puis tous les négatifs :
Ex: A= (+3) + (-5) + (-4) + (+9)

A=(+3)+(+9) + (-5 + (-4

A= (+12)0 + (9

A= (+3)

Il —Soustraction de deux nombresrelatifs:

1) M é&hode : Pour soustraire un nombre reatif, on gioute son opposé.

Exemple:

(+3)-(+9) = (+3) + (-9) = -6
(#5)-(-9) = (+5) + (+9) = 14
(+6) - (+7) = (+6) + (-7) =-1
(-9) - (-12) = (-9) + (+12) = +3

2) Suppression des parentheses :
¢ Quand deux + setouchent, on remplacepar +: 3+ (+5) = 3+ 5.
¢ Quand deux - setouchent, onremplacepar +:5- (-7) =5+ 7.
¢ Quand deux signes contraires se touchent, on remplacepar - : 3+ (-5) =3-5;
7-(+4)=7-4.




3) Addition et soustraction de plusieurs nombres relatifs :

Bxemple: E= (+2) + (+6) + (-5) - (-6) - (+7) + (-8)
E=2+6-5+6-7-8 on supprime les parentheses

Premiere méhode: on cacule de gauche adroite.
E=2+6-5+6-7-8
—

Deuxieme méthode :  on regroupe les positifs d’ abord puis les négatifs ;
¢ on cacule lasomme detous les positifs et celle detous les négatifs ;
® 0N goute ces deux Sommes.
E=2+6-5+6-7-8
=2+6+6-5-7-8
%/_J %,_J
14 -20
E=-6

[11. Distance sur une droite graduée :

Exemple : I’ axe chronologique ci-dessous a é&é gradué en dizaines d’ années :

1900 1910 1920 1930 1940 1950 1960 1970 1980

| | | | | | | | |

| | | | | | | | | >
Le grand-pére de Fabrice est néen 1910 et il est mort en 1980.
Place ces 2 dates sur I’axe. Quelle opération permet de trouver I’ &ge auqud le grand-pére est
mort ?

Delaméme fagon, gradue un axe de-50 a +80.
Un Romain néen -45 (A.C) & mort en 50 (P.C) auravécu combien d’ années ?

Définition :

Soient deux points A et B d abscisses respectives X, e Xg.
S Xy > Xg dOrs AB = Xp — Xg.

S Xy <Xg dOrs AB = xg — Xa.

Remarques :
1° Ladistance s’ obtient en caculant la difféence des abscisses dans le « bon ordre » :

« |"dbscisse laplus grande » — « |" bscisse laplus petite »
2° Unedistance est toujours positive.

Exercice:
Sur une droite graduée, on considére les points A(-8), B(-11), C(31,5), D(-8,5) et E(-7)
Cdculeles distances AC, BE, BC, CD, CE, & AE.



